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Σήμαντρα Αγάπης χτύπησαν στον Άγιο Σάββα 
στην Αλεξάνδρεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Κυριακή του Πάσχα είναι η ημέρα, που η Εκκλησία αφήνει 
πίσω τη λύπη της Μεγάλης Εβδομάδας και γιορτάζει τη 
χαρμόσυνη ελπίδα, της Ανάστασης του Χριστού. Είναι η πλέον 
εορτινή ημέρα για όλους τους πιστούς της ορθόδοξης 
χριστιανοσύνης.

Ο Εσπερινός που τελείται ονομάζεται «Αγάπη» γιατί δείχνει την αγάπη του 
Χριστού για όλους τους ανθρώπους. Με τη Σταύρωση και την Ανάστασή Του, μας 
δίδει την ευκαιρία να έχουμε σχέση με τον Θεό και να ελπίζουμε στη πνευματική 
και ψυχική σωτηρία. Αυτή η αγάπη είναι δίχως όρια, δίχως όρους και κρατάει για 
πάντα, σύμφωνα με τις επιταγές της Ορθόδοξης Εκκλησίας.
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Στην Ιερά Μονή του Ισίου Σάββα του Ηγιασμένου, χοροστάτησε ο Μακαριώτατος 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β, ενώ 
συλειτούργησαν: ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμων – 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ταμιάθεως κ. 
Γερμανός – Προϊστάμενος της Ιεράς Μονής, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
κ. Δαμασκηνός – Πατριαρχικός Επίτροπος, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. 
Ανδρέας, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Επιφάνιος, ο αραβόφωνος 
Πατέρας Σάμι και όλοι οι μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής “Άγιος Αθανάσιος”.

Οι ιεροψάλτες κ. Ιωάννης Κούντριας και κ. Ιωάννης Γενειατάκης, με την 
καλλικέλαδη χροιά της φωνής τους, απέδωσαν τους θείους ύμνους, ενώ κατά τη 
διάρκεια της Ακολουθίας, το Ευαγγέλιο διαβάστηκε σε πολλές γλώσσες, ως 
είθισται κάθε Πάσχα, καθότι έτσι συμβολίζεται η παγκοσμιότητα των Ευαγγελικών 
Γραφών.



Παρέστησαν στην Αναστάσιμη Εορτή: ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην 
Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Αντιπρόεδρος Α΄ κ. Ιωάννης 
Παπαδόπουλος, ο Αντιπρόεδρος Β΄ κ. Νικόλαος Κόπελος, ο Αναπληρωτής Γενικός 
Γραμματέας κ. Δημήτριος Κάβουρας, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Βασίλειος Ζουές 
μετά της συζύγου του κας Βίλλυς Πολίτη – Γενικής Γραμματέως της ΕΚΚ, 
εργαζόμενοι στην ΕΚΑ, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα. Αλίκη Αντωνίου, ο 
Εφορος Διοίκησης των Προσκόπων κ. Άρης Μααρκοζάνης και άλλοι πολλοί.

Εκ των θεσμών του ελλαδικού χώρου, τίμησαν την Εορτή του Πάσχα στον Άγιο 
Σάββα, ο Πρόεδρος του ΣΑΕ κ. Κώστας Μιχαηλίδης με τον πρώην Πρόεδρο κ. 
Φίλιππο Κοσσένα και όλα τα μέλη του γκρουπ τα οποία με την παρουσία τους 
αποτέλεσαν μια ιδιαίτερα τονωτική ένεση για τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό.



Για όλο τον ελληνισμό της Αλεξάνδρειας, ο φετινός «Εσπερινός της Αγάπης» 
επεφύλασσε μια μεγάλη κι ευχάριστη έκπληξη. Πλήθος πιστών κατέκλυσε τον Ναό, 
ενώ μέχρι και τις κεντρικές σκάλες εισόδου της Ιεράς Μονής, δεν υπήρχε ούτε ένα 
τετραγωνικό ακάλυπτο, καθώς οι εκκλησιαζόμενοι ξεπέρασαν κάθε παρελθοντική 
συνάθροιση.

Αυτό το επεσήμανε και ο Μακαριώτατος στην ομιλία του, εκφράζοντας την χαρά 
του για την παρουσία τόσων πολλών πιστών σε ημέρες που η Παροικία των 
Αλεξανδρινών, φθίνει αριθμητικά σε καθημερινή βάση.

Κι όταν βγήκαν έξω στον προαύλιο χώρο και οι καμπάνες χτυπούσαν μαζί με τα 
μοναστηριακά σήμαντρα, ο Πατριάρχης του ιεραποστολισμού ύψωσε στεντορείως 
τη φωνή του μέχρι τον αλεξανδρινό ουρανό, επαναλαμβάνοντας το «Χριστός 
Ανέστη» με τους πιστούς να τον ακολουθούν ως ένα σώμα μία ψυχή.

Τέλος, στο Αρχονταρίκι όπου το αδιαχώρητο δεν επέτρεψε να εισέλθουν όλοι οι 
εκκλησιαζόμενοι, σχηματίστηκαν ουρές για να πάρουν άπαντες οι χριστιανοί από 
το χέρι του Μακαριωτάτου το κόκκινο αυγό της Ανάστασης και του Πάσχα, ενώ 
ασπαζόμενοι αυτόν λάμβαναν την ευχή του και την ευλογία του.
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